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KẾ HOẠCH
Tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW,

Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) 

về giám sát, phản biện xã hội và góp ý xây dựng Đảng, chính quyền 

của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội;
việc thực hiện Chương trình hành động về pháp phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền của MTTQ Việt Nam.
Thực hiện kế hoạch số 549/KH-MTTW-BTT ngày 04/5/2018 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tổng kết 5 năm thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW,Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị về giám sát, phản biện xã hội và góp ý xây dựng Đảng, chính quyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội; việc thực hiện Chương trình hành động về pháp phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền của MTTQ Việt Nam từ đầu nhiệm kỳ đến nay. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch tổng kết 05 năm thực hiện Quyết định số 217- QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị và tổng kết Chuyên đề về “pháp phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền của MTTQ Việt Nam tinh” cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đánh giá khách quan, toàn diện kết quả công tác quán triệt, triển khai, tổ chức thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (Khóa XI) về giám sát, phản biện xã hội và góp ý xây dựng Đảng, chính quyền của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; để thấy được ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân, rút ra bài học kinh nghiệm; đề ra nhiệm vụ, giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả giám sát, phản biện xã hội trong thời gian tới.

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh và các đoàn thể chính trị báo cáo những kết quả đạt được, thuận lợi, khó khăn, hạn chế, bài học kinh nghiệm trong 05 năm triển khai thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW, Quyết định 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị  gắn với tổng kết, đánh giá chương trình hành động về pháp phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền của MTTQ Việt Nam.
2. Yêu cầu

Việc tổ chức tổng kết phải được thực hiện nghiêm túc, thực chất, khách quan và toàn diện từ tỉnh đến cơ sở; đảm bảo tiến độ, hiệu quả, tiết kiệm. Đề nghị Cấp ủy dự, đánh giá và chỉ đạo tổng kết.
Ủy ban MTTQ Việt Nam từ huyện đến cơ sở căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương tổ chức tổng kết và báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh (Báo cáo theo đề cương và phải có đầy đủ số liệu để minh họa).
II. NỘI DUNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, PHƯƠNG THỨC TỔNG KẾT

1. Nội dung tổng kết.
- Công tác chỉ đạo của cấp Ủy, công tác phối hợp của chính quyền cùng cấp trong việc triển khai thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về giám sát, phản biện xã hội và góp ý xây dựng Đảng, chính quyền của MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh và các đoàn thể chí trị-xã hội. Đánh giá vai trò chủ trì triển khai, tổ chức thực hiện của MTTQ Việt Nam.

- Vai trò của chủ thể giám sát, phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội; việc phối hợp giữa các đơn vị, tổ chức trong giám sát, phản biện xã hội.nh trị - xã hội trong 04 năm qua;
- Thực trạng về hoạt động giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh và các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội trong 05 năm qua;

- Đánh giá những kết quả đạt được, thuận lợi, khó khăn, hạn chế và nguyên nhân; bài học kinh nghiệm, cách làm hay.
- Nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới.

- Kiến nghị, đề xuất. 
2. Thời gian, địa điểm, phương thức tổng kết
2.1. Đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức kiểm tra, khảo sát tại 03 địa phương như: Kong Chro, Ia Pa, Đak Đoa. Thời gian kiểm tra khỏa sát dự kiến vào tháng 9 năm 2018 (có kế hoạch kiểm tra, khỏa sát chi tiết trước khi thực hiện).

- Tổ chức Hội nghị tổng kết 05 năm thực hiện Quyết định số 217- QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị (khóa XI).
- Thời gian tổ chức tổng kết dự kiến vào giữa tháng 10 năm 2018. 

- Địa điểm: Tại Hội trường khách sạn Pleiku, thành phố Pleiku, tỉnh Gia Lai. 

2.2. Đối với Ủy ban MTTQ cấp huyện, cấp xã: 
- Tiến hành tổ chức tổng kết 05 năm thực hiện Quyết định số 217- QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) (có đề cương kèm theo)..

- Xây dựng báo cáo tổng kết thực trạng và giải pháp phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền của MTTQ Việt Nam nhiệm kỳ 2014-2019 (có đề cương kèm theo).
- Thời gian tiến hành tổ chức tổng kết chậm nhất đến hết ngày 01/9/2018. 
3. Thành phần tham dự Hội nghị ở tỉnh
Đại diện BTT Ủy ban TWMTTQ Việt Nam tỉnh, Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực HĐND, Lãnh đạo Ủy ban nhân dân, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh, Lãnh đạo Ban dân vận Tỉnh ủy, lãnh đạo các tổ chức chính trị - xã hội của tỉnh; lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan, các vị ủy viện Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh khóa IX, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố và toàn thể cán bộ, công chức, người lao động cơ quan.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh

- Chủ trì tổ chức triển khai các nội dung tổng kết 05 năm thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị.
- Chỉ đạo các ban, đơn vị trong cơ quan tham mưu phối hợp với các cơ quan, tổ chức liên quan chuẩn bị các điều kiện tổ chức Hội nghị tổng kết toàn tỉnh. 

2. Các tổ chức chính trị - xã hội 

Đề nghị lãnh đạo các tổ chức chính trị- xã hội tiến hành tổng kết 05 năm thực hiện Quyết định số 217- QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW trong hệ thống của tổ chức mình (báo cáo tổng kết gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trước ngày 5 tháng 9 năm 2018); cử đại diện tham đoàn kiểm tra, khảo sát của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; có văn bản đề nghị tổ chức chính trị- xã hội ở địa phương phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố tổ chức tổng kết. 

3. Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố

- Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố phối hợp các tổ chức chính trị- xã hội cùng cấp tổ chức tổng kết 05 năm thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW và phối hợp tổ chức và tham dự các cuộc làm việc của Đoàn kiểm tra, khảo sát của tỉnh.

- Hoàn thiện 02 báo cáo tổng kết nêu trên gửi về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trước ngày 05 tháng 9 năm 2018. 
5. Văn phòng và các Ban chuyên mộn của Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.
* Văn phòng 

- Tham mưu về công tác khen thưởng ( nếu có);

- Dẫn chương trình hội nghị;

- Tham mưu Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh chuẩn bị các điều kiện về kinh phí, cơ sở vật chất để tổ chức Hội nghị sơ kết; 

- Liên hệ với khách sạn chuẩn bị địa điểm tổ chức Hội nghị, phối hợp với các ban, đơn vị có liên quan trong việc triển khai thực hiện kế hoạch;
- Gửi giấy mời các đại biểu dự Hội nghị theo các thành phần nêu trên;

- Sắp xếp, bố trí phương tiện đưa đón đại biểu;

- In ấn, đóng dấu và cấp phát tài liệu;

- Phối hợp với các Ban chuẩn bị các điều kiện phục vụ cho hội nghị, đón tiếp khách đến dự hội nghị.
* Ban Dân chủ - Pháp luật

- Tham mưu giúp Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xây dựng kế hoạch tổng kết và công văn gửi Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện về việc tổ chức kiểm tra, khảo sát;

- Tham mưu xây dựng chương trình, nội dung, cử người tham gia phục vụ các đoàn kiểm tra, khảo sát;
- Tham mưu Ban Thường trực báo cáo sơ kết chương trình phối hợp giám sát và nâng cao hiệu quả việc giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở; báo cáo chương trình phối hợp với Viện kiểm sát nhân dân tỉnh.
- Tham mưu tổ chức hội nghị và xây dựng dự thảo báo cáo tổng kết 05 năm thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị (khóa XI); 

- Tham mưu xây dựng báo cáo tổng kết về phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh nhiệm kỳ 2014-2019
- Tham mưu cử người làm thư ký, ghi chép, tập hợp, tổng hợp ý kiến tham gia tại hội nghị.
* Ban phong trào-Tuyên giáo:

Tham mưu Ban Thường trực báo cáo sơ kết chương trình phối hợp giám sát về vệ sinh an toàn thực phẩm; giám sát các cơ sở y tế tư nhân.
* Các ban còn lại: 

Thực hiện các nhiệm vụ liên quan theo sự phân công của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh.   

Trên đây là kế hoạch tổ chức hội nghị tổng kết 5 năm triển khai Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) và tổng kết thực hiện chương trình hành động của MTTQ Việt Nam về phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng và chính quyền vững mạnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh đề nghị các tổ chức chính trị- xã hội tỉnh, Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố; Văn phòng và các ban chuyên môn Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh triển khai thực hiện kế hoạch này./. 

Báo cáo của các tổ chức chính trị- xã hội, Ủy ban MTTQ Việt nam các huyện, thị xã, thành phố gửi về BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh trước ngày 05/9/2018 (qua Ban Dân chủ-Pháp luật) số 26 Trần Hưng Đạo, TP. Pleiku, tỉnh Gia Lai; Email: dcpl.mttq@gmail.com) để tổng hợp chung./.
	Nơi nhận:

- BTT Ủy ban TWMTTQ Việt Nam;

- Ban công tác phía Nam UBTWMTTQVN;

- Thường trực Tỉnh ủy; 

- Thường trực HĐND và lãnh đạo UBND;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Các đoàn thể chính trị-xã hội;
- BTT Ủy ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố;

- Lưu: VT, Ban DC-PL.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)

Nguyễn Thành Nuôi



ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

Tổng kết 05 năm thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (Khóa XI)
I. Đặc điểm tình hình địa phương.

II. Công tác xây dựng cơ chế và chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) của cấp ủy, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.

1. Sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, sự phối hợp của chính quyền cùng cấp trong quá trình triển khai thực hiện; Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW; Việc ban hành Quy định cơ chế phản ánh ý kiến, tình hình nhân dân, tổ chức tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu; việc Quy định cơ tiếp thu, phản hồi, giải trình sau giám sát, phản biện xã hội; kinh phí và điều kiện bảo đảm thực hiện; bố trí cán bộ làm công tác giám sát, phản biện xã hội 
2. Việc phối hợp xây kế hoạch giám sát, phản biện xã hội hàng năm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;

II. Kết quả triển khai hoạt động giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền 
1. Về công tác giám sát

1.1. Kết quả thực hiện công tác giám sát ở cấp huyện (có số liệu cụ thể)
+ Các nội dung, vụ việc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện chủ trì giám sát?

+ Các nội dung phối hợp giám sát với các tổ chức chính trị- xã hội?

+ Kết quả giải quyết sau kiến nghị giám sát của các cơ quan, tổ chức được giám sát.

1.2. Kết quả thực hiện công tác giám sát ở cấp xã (có số liệu cụ thể)
+ Các nội dung, vụ việc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã chủ trì giám sát?

+ Các nội dung phối hợp giám sát với các tổ chức chính trị- xã hội?

+ Kết quả giải quyết sau kiến nghị giám sát của các cơ quan, tổ chức được giám sát.

1.3. Đánh giá kết quả triển khai thực hiện công tác giám sát của cấp huyện, cấp xã.

2. Về hoạt động phản biện xã hội 
2.1. Kết quả thực hiện phản biện xã hội ở cấp huyện(có số liệu cụ thể)
+ Các nội dung Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện chủ trì phản biện xã hội?

+ Các nội dung Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện phối hợp với các tổ chức chính trị- xã hội cùng cấp phản biện xã hội?

+ Kết quả tiếp thu, phản hồi ý kiến của cơ quan có dự thảo văn bản được phản biện xã hội.

2.2. Kết quả thực hiện phản biện xã hội ở cấp xã(có số liệu cụ thể)
+ Các nội dung Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã chủ trì phản biện xã hội?

+ Các nội dung Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã phối hợp với các tổ chức chính trị- xã hội cùng cấp phản biện xã hội?

+ Kết quả tiếp thu, phản hồi ý kiến của cơ quan có dự thảo văn bản được phản biện xã hội.

2.3. Đánh giá kết quả triển khai thực hiện công tác phản biện xã hội của cấp huyện, cấp xã.

3. Tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền
3.1. Kết quả triển khai thực hiện (có số liệu cụ thể)
3.2. Những thuận lợi, khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện.

3.3. Kết quả tiếp thu, phản hồi ý kiến góp ý của các cơ quan, tổ chức sau khi nhận được ý kiến góp ý của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên.
III. Đánh giá chung
1. Thuận lợi, khó khăn
2. Tóm tắt ưu điểm;

3 Hạn chế và nguyên nhân
4. Cách làm giám sát, phản biện hay, hiệu quả (nêu việc điển hình : 01vụ việc cấp huyện, 01 vụ việc cấp xã).

5. Bài học kinh nghiệm 
IV. Nhiệm vụ, giải pháp
V. Đề xuất, kiến nghị 
1. Kiến nghị cấpTrung ương.

2. Kiến nghị cấp tỉnh.

3. Kiến nghị cấp huyện và cấp xã.

Chú ý: có mẫu số liệu báo cáo kèm theo.
ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Tổng kết việc thực hiện Chương trình hành động của MTTQ Việt Nam về phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền của MTTQ Việt Nam từ đầu nhiệm kỳ đến nay.
I. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện chương trình hành động của MTTQ Việt Nam về phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền từ năm 2014 đến nay.
II. Kết quả thực hiện.

2.1. Tham gia xây dựng pháp luật; tuyên truyền, phổ biến chính sách pháp luật.

2.2. Tham gia các cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021.

2.3. Tham gia góp ý kiến xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.

2.4. Công tác giám sát và phản biện xã hội.

2.5. Tham gia tổ chức tiếp xúc cử tri; phối hợp tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân.

2.6. Tiếp công dân và tham gia xử lý giải quyết khiếu nại, tố cáo.

2.7. Công tác hòa giải ở cơ sở.

III. Đánh giá kết quả thực hiện.

3.1. Những kết quả đạt được và nguyên nhân.

3.2. Hạn chế và nguyên nhân.

3.3. Bài học kinh nghiệm.

3.4. Cách làm công tác tiếp xúc cử tri, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri hoặc tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo hay, hiệu quả (nêu 01 việc điển hình ở cấp huyện hoặc cấp xã).
IV. Phương hướng và giải pháp

V. Đề xuất, kiến nghị

VI. Phụ lục, bảng biểu, số liệu về kết quả thực hiện.
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