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HƯỚNG DẪN

Công tác thi đua, khen thưởng năm 2013
Căn cứ vào chương trình phối hợp và thống nhất hành động của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Gia Lai năm 2013.

Thực hiện quyết định số 1202/QĐ-MTTW-BTT, ngày 13/12/2011 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc ban hành quy chế Thi đua khen thưởng của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và hướng dẫn thi đua của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam

Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng năm 2013 đối với các cụm thi đua Uỷ ban MTTQ các huyện thị xã, thành phố như sau:
I. NỘI DUNG TIÊU CHÍ THI ĐUA VÀ ĐIỂM CHẤM
1. Công tác Tổ chức - Tuyên giáo: (26 điểm)

- Có kế hoạch cụ thể và triển khai thực hiện tốt hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về công tác tuyên giáo của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phù hợp với nhiệm vụ chung và nhiệm vụ chính trị của địa phương. Có các hình thức phối hợp tốt với các cơ quan thông tin báo chí, truyền hình để tuyên truyền về các nội dung trong hướng dẫn. (3 điểm)
- Thực hiện việc học tập chuyên đề tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh, gắn với việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XI) “một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 65 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948-11/6/2013)..  (3 điểm)
- Tuyên truyền Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và Chuẩn bị tổ chức Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ VIII của MTTQ Việt Nam. (5 điểm)
- Triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2008-2013, Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam tỉnh khóa VIII và Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam khóa VII, trong đó chú trọng quán triệt các quan điểm đường lối, chủ trương chính sách của Đảng, tư tưởng Hồ Chí Minh về đại đoàn kết toàn dân tộc và Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam. (3 điểm)
- Tích cực tham gia viết tin bài đăng tải trên trang thông tin điện tử Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Gia Lai (ubmttq.gialai.org.vn). Tham gia phối hợp xây dựng chuyên mục Đại đoàn kết phát trên Đài PT-TH tỉnh hàng tháng. (3 điểm).
- Thực hiện tốt các hướng dẫn của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tổ chức bộ máy, biên chế cơ quan chuyên trách Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp. Thực hiện đúng quy trình hiệp thương, bổ sung, thay thế các chức danh trong Uỷ ban MTTQ Việt Nam các cấp theo Điều lệ và hướng dẫn của Ban Thường trực Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam. (3 điểm) 

- Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban công tác Mặt trận, Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư cộng đồng tự quản; phối hợp với HĐND cùng cấp tham mưu để đảm bảo kinh phí hoạt động của Ban công tác Mặt trận và chế độ phụ cấp đối với Trưởng ban công tác Mặt trận. (3 điểm)
- Thành lập, duy trì và nâng cao hiệu quả hoạt động của các ban tư vấn, các tổ chức tư vấn và cộng tác viên các cấp. (3 điểm)
2. Công tác Phong trào: (20 điểm)
- Có kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về công tác phong trào năm 2013. (2 điểm)  
- Thông qua các phong trào thi đua chủ động phối hợp với chính quyền các cấp thực hiện có hiệu quả vào những giải pháp thực hiện mục tiêu ưu tiên của năm 2013 là tiếp tục kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, duy trì tăng trưởng và tiếp tục thực hiện có hiệu quả phong trào “Gia Lai chung sức xây dựng nông thôn mới” do tỉnh phát động. (2 điểm)  
- Phối hợp thực hiện cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ cách làm trong đồng bào dân tộc thiểu số để từng bước vươn lên thoát nghèo bền vững” (3 điểm)
- Thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư” gắn với xây dựng nông thôn mới; có đầy đủ số liệu báo cáo về cuộc vận động theo hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh. Tổ chức tốt ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư năm 2013 và có báo cáo đầy đủ theo hướng dẫn của Trung ương. (3 điểm)
- Phối hợp thực hiện có hiệu quả các chương trình, đề án phát động toàn dân tham gia phòng chống tội phạm, ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS, bảo đảm an toàn giao thông…gắn với thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”. (3 điểm)
- Thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Người VN ưu tiên dùng hàng VN”,  có báo cáo kết quả về tỉnh (2 điểm)
- Thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”, các chương trình an sinh xã hội ở địa phương; công tác vận động, tiếp nhận, quản lý tiền, hàng cứu trợ ủng hộ đồng bào bị thiên tai lũ lụt (nếu có). (2 điểm)
- Tích cực tham gia Hội thao Đại đoàn kết do Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tổ chức ( 3 điểm)
3. Công tác Dân chủ - Pháp luật: (18 điểm)
- Có kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện hướng dẫn của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh về công tác tham gia xây dựng chính quyền năm 2013. (2 điểm)  
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XI và đại hội Đảng các cấp gắn với công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, nhất là Nghị quyết số 12-NQ/TW Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XI) “một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, đồng thời đề xuất được những giải pháp phù hợp để góp phần xây dựng bộ máy của chính quyền hoạt động có hiệu lực, hiệu quả; tham gia xây dựng quy chế giám sát và phản biện xã hội. (3 điểm)

- Triển khai thực hiện tốt Kế hoạch số 35/KH-MT ngày 28/1/2013 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh về việc tổ chức lấy ý kiến nhân dân về dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992. Tham gia góp ý xây dựng dự án Luật MTTQVN (sửa đổi). (3 điểm) 

- Đẩy mạnh hoạt động giám sát của Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng, thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn. Phối hợp triển khai thực hiện tốt Quy chế phối hợp công tác giữa Ban Thường trực Ủy ban MTTQ với Thường trực HĐND và UBND các cấp. Triển khai thực hiện Nghị quyết 35/2012/QH13, ngày 21/11/2012 của Quốc hội khóa XIII về việc lấy phiếu tín nhiệm, bỏ phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do Quốc hội, HĐND bầu hoặc phê chuẩn. (3 điểm)
 - Tổ chức tốt các hội nghị tiếp xúc cử tri của các đại biểu Quốc hội và đại biểu Hôi đồng nhân dân các cấp.  Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri, nhân dân trước các kỳ họp HĐND các cấp (các vấn đề nêu ra cần có số liệu, địa chỉ cụ thể để chứng minh). (2 điểm)
- Tham gia tổ chức tốt công tác hoà giải các mâu thuẫn trong nội bộ nhân dân; tổ chức tốt công tác tiếp dân, giám sát, đôn đốc các cơ quan Nhà nước giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân; đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật ở cộng đồng dân cư. (2 điểm) 
- Tham gia xây dựng, giám sát tốt các chính sách về kinh tế của Đảng, Nhà nước; tập hợp và phản ánh ý kiến, nguyện vọng của các doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế để phản ánh với Đảng, Nhà nước. (3 điểm)

4. Công tác Dân tộc - Tôn giáo và Đối ngoại nhân dân (17 điểm)
- Có kế hoạch triển khai thực hiện tốt Hướng dẫn của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh về công tác dân tộc, tôn giáo. (3 điểm)
- Chủ động tham gia phối hợp, hướng dẫn, giúp đỡ tổ chức các hoạt động của các tôn giáo trên địa bàn đảm bảo đúng chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Thường xuyên thăm hỏi các tổ chức tôn giáo, các chức sắc, người tiêu biểu trong các tôn giáo nhân các ngày lễ trọng của các tôn giáo (3 điểm)
- Vận động chức sắc, nhà tu hành các tôn giáo, người tiêu biểu các dân tộc thiểu số tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các hoạt động nhân đạo từ thiện. (2 điểm)
- Xây dựng lực lượng nòng cốt phát huy vai trò của người uy tín tiêu biểu trong công đồng dân cư. Thực hiện tốt Chỉ thị số 06/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về “phát huy vai trò của người uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc” (2 điểm)
- Có báo cáo định kỳ hằng tháng, quý, 6 tháng, năm và báo cáo đột xuất về tình hình các dân tộc, các tôn giáo. (2 điểm)
- Vận động, tập hợp, đoàn kết tốt các dân tộc, các tôn giáo; tích cực và chủ động tham gia giải quyết nhu cầu, nguyện vọng chính đáng và hợp pháp của đồng bào các dân tộc, các tôn giáo; không để xảy ra “điểm nóng” về dân tộc, tôn giáo ở địa phương. (3 điểm)
- Triển khai thực hiện tốt công tác Đối ngoại nhân dân, phát huy vai trò của kiều bào trong xây dựng và phát triển địa phương. (2 điểm)
5. Công tác Văn phòng: (14 điểm)
- Báo cáo đầy đủ hằng tháng, 6 tháng, tổng kết năm, báo cáo chuyên đề, báo cáo đột xuất...; đảm bảo thời gian và chất lượng các báo cáo; có ý kiến đề xuất, kiến nghị với cấp uỷ Đảng, chính quyền và Mặt trận cấp trên đúng, kịp thời. (6 điểm)
- Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động, thực hiện tốt công tác thông tin qua thư điện tử. (3 điểm)
- Có văn bản đăng ký thi đua gửi về Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh . Xây dựng kế hoạch thi đua năm 2013 và thực hiện tốt công tác thông tin báo cáo và hồ sơ thủ tục khen thưởng theo đúng số lượng, thời gian quy định. (5 điểm)
* Tổng cộng: 95 điểm. Còn 5 điểm sẽ do Các Cụm thi đua quy định trong thang điểm thưởng cho các đơn vị thực hiện tốt các nội dung hướng dẫn đột xuất trong năm hoặc có thành tích xuất sắc đột xuất, có nhiều gương điển hình, cách làm sáng tạo đạt hiệu quả cao trong công tác năm 2013.

II. TIÊU CHUẨN VÀ TỔ CHỨC XÉT TẶNG THƯỞNG

1. Tiêu chuẩn, số lượng, tổ chức xét tặng thưởng:
Tiêu chuẩn, số lượng, tổ chức xét tặng các hình thức thi đua khen thưởng thực hiện theo quyết định số 1202/QĐ-MTTW-BTT, ngày 13/12/2011 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về việc ban hành quy chế Thi đua khen thưởng của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp. (Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh sẽ có công văn hướng dẫn cụ thể sau)
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ các nội dung tiêu chí thi đua nêu trên, các cụm thi đua cụ thể hóa thành các nội dung, tiêu chi thi đua cho cụm thi đua. Tổ chức ký kết giao ước thi đua đầu năm, sơ kết, tổng kết cuối năm các đơn vị xây dựng báo cáo thi đua, có nhận xét đánh giá từng nội dung (có số liệu cụ thể chứng minh kèm theo) tự nhận xét, chấm điểm.
2. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố hướng dẫn các cơ sở thực hiện công tác thi đua khen thưởng trong năm 2013. 

3.  Các Ban chuyên môn, Văn phòng của cơ quan Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh có trách nhiệm giúp Ban Thường trực và Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Uỷ ban MTTQ Việt Nam tỉnh theo dõi hoạt động của các cụm thi đua.
Căn cứ vào hướng dẫn này, đề nghị các cụm thi đua, Ban Tường trực Uỷ ban MTTQ các huyện, thị xã, thành phố tổ chức triển khai thực hiện; cuối năm báo cáo kết quả gửi về Ban Thường trực Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh (qua Văn phòng). Đối với Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thị xã, thành phố hồ sơ khen thưởng đề nghị gởi trước ngày 10/11/2013. Đối với các cụm thi đua đề nghị tổng hợp, bình xét thi đua gởi trước ngày 20/11/2013. Hồ sơ đề nghị tặng Kỷ niệm chương vì sự nghiệp Đại đoàn kết toàn dân tộc gởi trước ngày 30/8/2013./.

	Nơi nhận:

- Ban Thường trực UBMT tỉnh;

- Các cụm thi đua;
- UBMTTQ các huyện, thị xã, thành phố;
- Văn phòng, các ban chuyên môn;

- Lưu: VT-LT, TĐ-KT.
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